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|. Algoritmi simpli rezolvati cu ajutorul structurii liniare

.1 Suma a doua numere

Enunt: Sa se scrie un program care citeste de la tastatura doua numere naturale si determina
suma lor.

Rezolvare:

Pasul 1. Creez cele doua variabile cu ajutorul carora retin valorile celor doua numere, accesand
meniul Variabile =»Variabila noua...:

Noul nume de variabila:

| citir, afisari
atribuie la [E@ valoarea I g

I Operatii
I comparatii mareste EXE cu N “ Anulare
| condii :

g www.pbinfo.ro spune
I Structuri alternative Noul nume de variabila:
l Structuri repetitive E I
I Functii predefinite “ Anulare
I Text
Pasul 2. Trag blocul "atribuie la a valoarea ..., in spatiul de lucru si, din meniul Citiri, afisari

”n

blocul "citeste un numar cu mesajul "a="" si le imbin:

atribuie la [EJS valoarea [ citeste un [{T: k@ cu mesajul ¢ ES) 2

Pasul 3. Duplic aceste bloculete cu click dreapta, selectez variabila b si scriu mesajul "b="

atnbuie la [ENS valoarea citeste un [T = #A cu mesajul << T 22

atribuie la [G3E@ valoarea [ citeste un INEEE cu mesajul €€ [ 22
a .
< b
Redenumirea variabilei...

Delete the ‘b vanable -

Pasul 4. Din meniul Citiri, afisari trac blocul afiseaza si din operatii blocul cu operatorul de adunare
si le imbin. Apoi adaug si cele doua variabile din meniul Variabile:

atnbuie la [EXRS valoarea citeste un [IOEEES cu mesajul €€ [ET]) ??
atribuie la [ valoarea citeste un [IOEEES cu mesajul €€ »

5o | cxn

inceput program:

Pasul 5. Apas butonul Ruleaza si introduc
doua valori, pe rand, de la tastatura. La
final, se va afisa suma celor doua
variabile.

%]
‘

Program finalizat!

>[5 ]<



1.2 Afisarea ultimei cifre a unui numar

Enunt: Sa se scrie un program care citeste de la tastatura un numar natural si determina afisarea
ultimei cifre.

Rezolvare:
Pasul 1. Cream o variabila n si ii atribuim o valoare citita de la tastatura;
Pasul 2. Afisam ultima cifra utilizand blocul cu operatia rest, din meniul Operatii:

citeste un cu mesajul ¢¢ [i5 »?
afiseaza | rest( ( (XD - | €O )

atribuie la [{I8 valoarea

|.3 Eliminarea ultimei cifre a unui numar

Enunt: Sa se scrie un program care citeste de la tastatura un numar natural n si determina
eliminarea ultimei cifre.

Exemplu: Daca pentru n se citeste 234, se va afisa 23.
Rezolvare: Scadem din numarul n ultima cifra (cu operatia rest) si rezultatul il impartim la 10.

atribuie la [} valoarea citeste un cu mesajul ¢ [T »?
==

afiseaza

_m'ﬂ rest( (‘CD| - (€D | )

|.4 Suma cifrelor unui numar

Enunt: Sa se scrie un program care citeste de la tastatura un numar natural n de exact trei cifre si
determina si afiseaza suma cifrelor numarului salvat in variabila n.

Exemplu: Daca pentru n se citeste 234, se va afisa 9.
Rezolvare:

O posibila rezolvare ar fi sa obtinem, pe rand, cifrele numarului si sa le salvam in trei variabile c1,
c2, c3 si apoi sa le insumam.

Pasul 1. Citim de la tastatura un numar de exact trei cifre:

atribuie la ([(J§# valoarea | citeste un WIS Introduceti un numar de 3 cifre: |l

Pasul 2. Atribuim variabilei c1 prima cifra a numarului introdus:




Pasul 4. Atribuim variabilei ¢3 ultima cifrd a numarului introdus:

atribuie la valoarea rest(

Pasul 5. Afisam suma celor trei cifre:

afiseaza (

1.5 Cifre impare/ cifre pare

Enunt: Se citeste de la tastatura un numar natural de 3 cifre. Sa se determine céate cifre impare si
cate cifre pare contine.

Exemplu: Daca pentru n se citeste 123, se va afisa 2 cifre impare si 1 cifre pare.
Rezolvare:

O posibila rezolvare ar fi sa obtinem, pe rand, cifrele numarului si sa le salvam in trei variabile c1,
c2, c3. Pentru a calcula numarul de cifre impare, insumam resturile impartirii cifrelor la 2. Rezultatul
obtinut reprezinta numarul de cifre impare. Pentru a afla numarul cifrelor pare, scadem din 3
numarul cifrelor impare.

Primii patru pasi sunt identici cu pasii de la problema anterioara (1.4).

Pasul 5. Atribuim unei variabile NrCiflmpare, creata de noi, suma resturilor impartirii cifrelor c1, c2
sic3la 2.

atribuie la {1¥1il1/E Y valoarea

e .
(@0 8) @ e e ) D =ER-0)

Pasul 6. Cream o noua variabila NrCifPare careia ii atribuim rezultatul diferentei dintre 3 si variabila
NrCifimp.

atribuie la valoarea ( 8 &

Pasul 7. Se afiseaza rezultatele, conform cerintei.

afiseaza ( (3] uneste

« ”
{'NrCifPare -
K% ”




|.6 Interschimbarea valorilor a doua variabile

Enunt: Sa se scrie un program care citeste de la tastaturd doua numere si determina schimbarea
valorilor lor.

Rezolvare: Pentru a putea intelege aceasta cerinta, vom face o similitudine cu schimbarea
continuturilor din doua pahare, fara a amesteca lichidele. Pentru aceasta avem nevoie de un al
treilea pahar, astfel: Sa numim cele trei pahare a, b, c.

Pasul 1. Varsam in paharul ¢ continutul primul pahar, a.
Pasul 2. Varsam in paharul a, acum golit, continutul paharului b.
Pasul 3. Varsam in paharul gol b, continutul paharului c.

Atentie la sensul atribuirii! Cei trei pasi, reprezentati in Blockly sunt:

atribuie la valoarea ( ERD
atribuie la [EB valoarea | [RS8

atribuie la I valoarea

La final, vom afisa valorile celor doua variabile, pe un singur rand, despartite printr-un spatiu,
utilizdnd operatia de concatenare (lipire) a celor doua valori cu caracterul spatiu. Pentru acesta,
vom trage din meniul text, operatorul uneste, care, implicit, uneste doua elemente. Pentru a mai
adauga mai multe elemente, apasam rotita albastra si mai tragem un element in blocul alaturati-
va. Pentru a inchide fereastra, apasam inca o data pe rotita albastra.

clement S o\t rati-va

element

alétura{i—vé element

element

element
g

(3] uneste

(=] uneste

lata si algoritmul final:

atribuie la [EJ8# valoarea | citeste un cu mesajul ¢ ETH
atribuie la [} valoarea . citeste un cu mesajul €€ »
atribuie la valoarea | a -
atnbuie la [E5 valoarea | IS
atribuie la (38 valoarea ..

a -

afiseaza | (0] uneste

“@»



|.7 Calculator

Enunt: Se dau doua numere naturale. Calculati suma, diferenta, produsul si catul lor, in aceasta
ordine. Precizari:

e din primul numar se va scadea al doilea;
o primul numar se va imparti la al doilea; se va afisa catul impartirii intregi.

Observatie: Pentru a afisa doar partea intreaga a impartirii, vom utiliza functia Rotunjeste, din
meniul Functii predefinite si vom selecta optiunea Rotunjeste in jos.

atribuie la [EJEJ) valoarea | citeste un [[UE gk cu mesajul ¢ [ 32
atribuie la [J§#) valoarea | citeste un [[M:I#E# cu mesajul ¢ [ »?

afiseaza | () uneste

ﬁutunjegie injos -
Rotunjeste
<otunjeste in sus

J =otunjeste in jos

TS (| (ex x| CED

1.8 Verificarea paritatii a doua numere

Enunt. Daca doua numere au aceeasi paritate (ambele sunt pare sau ambele sunt impare), sa se
afiseze mesajul true (adevarat), in caz contrar, mesajul false (fals).

Rezolvare:

atribuie la [EJS valoarea | citeste un {111 gh@ cu mesajul ¢ [ 22
atribuie la [EJ8 valoarea | citeste un [V gk cu mesajul ¢ i »?

afiseaza

est 'CED - @) EB s 'GED - ')

1.9 Problema Balaur de pe pbinfo.ro

Enunt. A fost o dat& un balaur cu 6 capete. Intr-o zi Ft-
Frumos s-a suparat si i-a taiat un cap. Peste noapte i-au
crescut alte 6 capete in loc. Pe acelasi gat! A doua zi, Fat-
Frumos iar i-a taiat un cap, dar peste noapte balaurului i-
au crescut in loc alte 6 capete ... si tot asa timp de n zile.
in cea de a (n+1 )-a zi, Fat-Frumos s-a plictisit si a plecat
acasa! Scrieti un program care citeste de la tastatura n,
numarul de zile, si care afiseaza pe ecran cate capete
avea balaurul dupa n zile.

Exemplu: Daca pentru n se citeste valoarea 3, pe ecran
se va afisa 15.




Explicatie: Initial balaurul avea 6 capete. in prima zi Fat-Frumos i-a taiat un cap si i-au ramas
5. Peste noapte i-au crescut alte 6, deci a doua zi dimineat& balaurul avea 11 capete. in cea
de a doua zi Fat-Frumos ii mai taie balaurului un cap, deci balaurul raméne cu 10 capete.
Peste noapte ii mai cresc 6, astfel ca a treia zi dimineata balaurul avea 16 capete. Dar in cea
de a treia zi Fat-Frumos ii mai taie balaurului un cap, deci dupa cea de a treia zi balaurul a
ramas cu 15 capete.

Daca observam ca numarul de capete este un multiplu de 5, rezolvarea este foarte simpla:

atribuie la [(J§# valoarea | citeste un V=68 cu mesajul << [ »?
afiseazé | | XD |

1.10 Problema Cumparaturi de pe pbinfo.ro

Enunt. O cutie cu bomboane costa B lei. Gigel are S lei. Determinati cate cutii cu bomboane poate
cumpara Gigel si céti lei trebuie sa mai primeasca pentru a cumpara inca o cutie.

Rezolvare:

atribuie la [EJ§#) valoarea | citeste un cu mesajul ¢ [ »?
atribuie la valoarea | citeste un cu mesajul ¢ [ »?
aﬁgeazﬁ |§| UFI'B$J['B Rotunjeste in jos - ' = E‘ '

1. Algoritmi elementari rezolvati cu ajutorul structurii alternative
1.1 Afisarea celei mai mari dintre doua valori

Enunt. Sa se scrie un program care citeste de la tastatura doua numere naturale si afiseaza pe
cel mai mare dintre ele.

Rezolvare:

Pasul 1. Creez cele doua variabile cu ajutorul carora retin valorile celor doua numere, accesand
meniul Variabile =»Variabila noua...:

ow.pbinfo.ro spune

. i Noul nume de variabila:
I Citiri, afisari

atribuie la [E@ valoarea | 4l

I Operati
I comparati mareste EIE cu N “ Anulare
I Conditii www.pbinfo.ro spune
I Structuri alternative Noul nume de variabila:
| Structuri repetitive B I
I Functii predefinite “ Anulare
I Text

>[5 ]<



Pasul 2. Trag blocul "atribuie la a valoarea ..., in spatiul de lucru si, din meniul Citiri, afigari
blocul "citeste un numar cu mesajul "a="" si le imbin:

atribuie la [EJE valoarea (_ citeste un [ ghal cu mesajul ¢ ES) 2?

Pasul 3. Duplic aceste bloculete cu click dreapta, selectez variabila b si scriu mesajul "b="

atribuie la [ESS® valoarea citeste un [TN= 8 cu mesajul €€ ET) 72

atribuie la valoarea [ _citeste un [0 0=@E cu mesajul €€ »
da .
+ b
Redenumirea variabilei. ..

Delete the 'b' vanable -

Pasul 4. Din meniul Structuri alternative, trag blocul daca atunci altfel si din Comparatii, blocul
cu operatorul relational > si le imbin. Apoi adaug si cele doua variabile din meniul Variabile:

| Variabile

(| daca :
o i o atribuie la [EJE valoarea [ citeste un cumesajul ¢ [ »?
I citiri, afisari atunci — _ - _
atribuie la ()8 valoarea | citeste un cumesajul ¢ [ »?
I Operatii
I Comparatii
| conditi

Structuri alternative

I Structuri repetitive

Daca conditia este adevarata, atunci se
I Functii predeﬁnite executa primul set de il"lStﬂ.lCtiUﬂi. Alifel,

' se executd al doilea set de instructiuni.
l Text

atribuie la [EJS valoarea | citeste un [ =868 cu mesajul << §§ 22
atribuie la [ valoarea | citeste un [VLEIRS cu mesajul ¢ | 22

(1] daca 2-N> b -}
atunci aﬁgeazﬁ :
afis 8

alttel | afiseaza | 3

Pasul 5. Apas butonul Ruleaza si introduc doua valori, pe rand, de la tastatura. La final, se va afisa
cea mai mare dintre cele doua valori introduse de la tastatura.



1.2 Afisarea celei mai mari dintre patru valori

Pentru afisarea celei mai mari dintre un numar de valori mai mare decat doi, utilizam un algoritm
care, la fiecare pas, retine cea mai mare valoare intr-o variabila max, astfel:

Citesc prima valoare si presupun ca este cea mai mare, deci o salvez in variabila max;
Citesc a doua valoare si, daca este mai mare, o salvez in variabila max;

Citesc a treia valoare si, daca este mai mare, o salvez in variabila max;

Citesc a patra valoare si, daca este mai mare, o salvez in variabila max;

La final, afisez valoarea variabilei max.

aokrwnE

Astfel, oricate valori citesc, adaug doar cate o singura structura alternativa, fara ramura de altfel.
De asemenea, putem sa utilizam aceeasi variabila pentru citirea celor patru valori.

CILUEIEY x + RETGETCEREG Y numar ~ KethncEe NI Introduceti primul numéar: 2

atribuie la [[[EL8a@ valoarca | ED

CILIVCREY X+ RETGETCERENG G numar - Kethn =TT Introduceti al doilea numar: B2
(©) daca { (cxD | CED CTED
atunci | atribuie la [EX35) valoarea | E3&D
—
CIgLIVEREY X+ RETGETCERENG R numar - ety EEETNIRES Introduceti al treilea numar: B2
o) dacd | | ED | EED CIZED
atunci  atribuie la [[E235 valoarea | E3D
—
CILUEEEY X » REIGETCERENG CE R numar - KetinEEETTIRES Introduceti al patrulea numar B2
o) dacd | | gxp “max -
atunci | atribuie la [[[EL8k valoarea | E3S
—

N max -

[1.3 Sortarea a trei numere

Enunt: Se citesc trei numere de la tastatura. Sa se sorteze cele trei numere in ordine crescatoare
si sa se afiseze valorile pe o singura linie, despartite printr-un spatiu.

Pasul 1. Citim valorile celor trei numere salvate in variabilele a, b, c.

atribuie la [EJ§ valoarea | citeste un [[ILE g5 cu mesajul <€ EX) 22
atribuie la (388 valoarea | citeste un (=g cu mesajul €€ »

atribuie la valoarea | citeste un (V1= gh# cu mesajul €€ ”»

Pasul 2. Comparam primele doua variabile si daca sunt cum nu trebuie, schimbam cele doua valori
cu algoritmul prezentat la |.4.

ST



(] daca 5 a-N> o -}
atunci | atribuie la EN .4k valoarca = ERS

atribuie la [EJES valoarea | LK
atribuie la [CJ§ valoarea | [ELL.

Pasul 3. Comparam urmatoarele doua variabile si daca sunt cum nu trebuie, schimbam cele doua
valori cu algoritmul prezentat la 1.6, de interschimbare.

(2] dﬂﬂﬂﬂ B ED
atunci | atribuie la [E 4@ valoarea | [

atribuie la (L3 valoarea | [BES
atribuie la [E@ valoarea | [EILIES

Pasul 4. Reluam pasul 2, comparand primele doua variabile.
(o) dacs 5 €5 5
atunci | atribuie la [ET 4 valoareca | ERD

atribuie la [EJE valoarea | [IED
atribuie la [EJ§ valoarea | [ELD

Pasul 5. Pentru a afisa cele trei valori sortate, pe un singur rand, despartite printr-un spatiu, utilizam
comanda operatorul uneste din meniul Text, adaugand elemente suplimentare.

alaturati-va
element
element
element
element
\_Elen'le nt

afiseazra (%] uneste



1.4 x apartine unui interval ?

Enunt. Se citeste, de la tastatura, un numar natural x si apoi alte doua numere, a si b, care
reprezinta capetele unui interval. Sa se verifice daca x apartine intervalul marginit de valorile a si
b si sa se afiseze mesajul x apartine intervalului [a, b], daca rezultatul conditiei este adevarat si
mesajul x nu apartine intervalului [a, b], inh caz contrar.

Rezolvare:

atribuie la {38 valoarea | citeste un Mg cu mesajul ¢¢ [ »?
atribuie la [EJE valoarea | citeste un [ITLEI#® cu mesajul ¢¢ [ »?
atribuie la [Z}§@ valoarea | citeste un [IEI@RE cu mesajul <€ [ »?

(&) daca
atunci :ﬁgeazé 1 x apartine intervalului [a,b] -4
altfel :ﬁgeazé 7 x nu apartine intervalului [a,b] |2/

1.5 Diferenta dintre maxim si minim

Enunt. Sa se scrie un program care citeste de la tastatura trei numere naturale si determina
deferenta dintre cel mai mare si cel mai mic.

Rezolvare:

Pasul 1. Creez o variabila x, cu ajutorul careia citesc, pe rand, cele trei numere si inca doua
variabile intermediare (date de manevra) max, in care vom salva valoarea cea mai mare si min,
in care vom salva valoarea cea mai mica dintre cele trei numere citite.

Pasul 2. Atribui variabilei x prima valoare citita si presupun ca este si cea mai mica valoare si cea
mai mare.

atribuie la 3@ valoarea | citeste un [IIEIIRE cu mesajul ¢ § 22

atribuie 1a [ EL8@ valoarea | E&D
atribuie 1a [[iEM valoarea | E&D

Pasul 3. Atribui variabilei x a doua valoare citita si compar valorile cu ajutorul operatorilor relationali
din meniul Comparatii. Daca a doua valoare cititd este mai mare decat max, atunci atribuim
variabilei max valoarea ei iar daca este mai mica decat min, atunci salvam valoarea ei in variabila
min.

atribuie la (5@ valoarea [ citeste un cu mesajul ¢ [ »?
O - ][> - I{max
atunci dtribuie la (LEISES valoarea | EED
0] dacd | ('cuD |CED CIED

atunci \jtribuie =N min » REIEICE

Pasul 4. Repet pasul 3, duplicand blocul atribuie la x... si cele doua blocuri alternative daca ...

atunci. . 2 ( .
ariseaza m n m
Pasul 5. Afisez valoarea diferentei dintre max si min.



I1.6 Numere opuse

Doua numere intregi diferite care au acelasi modul se numesc numere ,opuse”. Exemple: -7 si 7;
3 si-3; -1 si 1. Valoarea absoluta sau modulul unui numar pozitiv este numarul insusi, iar valoarea
absoluta a unui numar negativ este opusul lui.

Sa se scrie un program care citeste de la tastatura doua numere intregi a si b si verifica daca cele
doua numere sunt opuse (au acelasi modul si semne diferite).

Indicatie: Prima data comparam modulele celor doua numere citite, cu ajutorul functiei valoare
absoluta (modul) din meniul Functii predefinite. Pentru a verifica dacad au semne diferite,
inmultim cele doua variabile. Daca rezultatul este mai mic decéat 0, atunci cele doua numere au
semne diferite.

w valoare absoluta - ‘= + |l valoare absoluta * § '|m

radacina patrata

v valoare absoluta

' a
In 2

log10

- , Gl

107 -

La final, unim cele doua conditii cu ajutorul operatorului logic si, din meniul Conditii.

[1.7 Problema Bacterie de pe pbinfo.ro

O echipa de arheologi a descoperit o harta straveche a Tinutului de
Nord, care era locuit de o civilizatie condusa dupa reguli
matematice foarte riguroase. Conform acestei harti, Tinutul de
Nord era impartit in r rAnduri a cate c comitate, fiecare comitat
ocupand o suprafata patrata de un hectar. Ins& descoperirile au mai
aratat ca aceasta civilizatie a fost atacata de la sud-vest de o
bacterie periculoasa, ce a actionat astfel: in primul an, a infectat
comitatul din coltul din stanga jos al hartii, in al doilea an a infectat
cele doua comitate vecine cu primul, in al treilea an a infectat cele
trei comitate vecine cu anterioarele doua si asa mai departe, infectia oprindu-se cand bacteria a
ajuns la marginea de sus sau la marginea din dreapta a hartii. Scrieti un program care sa determine
numarul de comitate ramase neinfectate dupa oprirea expansiunii bacteriei.

Primul an Al doilea an Al treilea an Al patrulea an

Pentru datele de intrare 3 si 5, se va afisa 9.

Explicatie: Harta Tinutului de Nord cuprinde 3 randuri a cate 5 comitate fiecare (5
celule), avand in total (3 X 5) 15 comitate. Expansiunea bacteriei s-a oprit dupa 3
ani, deoarece a atins marginea de sus; au ramas 9 comitate neinfectate (15 — 6).




Rezolvare:

Pasul 1. Creez doua variabile r si c si le atribui valorile introduse de la tastatura. Precizez ca r
reprezintd numarul de randuri si ¢ reprezintd numarul de comitate (de celule).

Pasul 2. Creez variabila minim care va retine numarul de ani dupa care se opreste expansiunea.
Atribui variabilei minim valoarea lui r (presupun ca r este cea mai mica valoare).

Pasul 3. Compar ¢ cu minim. Daca c este valoarea mai mica, atunci atribui variabilei minim
valoarea lui c.

Pasul 4. Daca observ ca numarul de comitate infectate ia, pe rand, valorile 1, 1+2=3, 3+3=6,
6+4=10, ...., ajung la concluzia ca numarul de comitate infectate poate fi calculat cu formula lui
Gauss. Deci, atribui unei variabile infectate care retine numarul de comitate infectate dupa oprirea
expansiunii bacteriei valoarea expresiei minim*(minim+1).

Pasul 4. La final, afisez pe ecran valoarea diferentei dintre numarul total de comitate din care
scadem numarul de comitate infectate: r*c — infectate

Puteti urmari explicatiile, accesand link-ul de mai jos.
https://www.loom.com/share/d0ala85c7eb049858cd8335e0efOba2d

atribuie la valoarea | | citeste un [IETER cu mesajul < [ »?

atribuie la [P valoarea
atribuie la valoarea | citeste un [T 8@ cu mesajul ¢ [ 27

(0] dacd | | 'cxD |CED || CIIIND |
atunci  atribuie la (CTik# valoarea (K@

EVEREY infectate » REINEIEE]

slaire m'm ' (- v ]

11.8 Problema Zmeu de pe pbinfo.ro

In vacanta, Andrei si cu prietenii lui doresc sa construiasca impreuna cat mai multe zmeie.
Analizand materialele au constatat ca au la dispozitie doar N metri de sfoara.

Au cautat pe internet tutoriale si au aflat ca pentru fiecare zmeu sunt necesare cate doua bucati
de sfoara de M metri. Astfel, avand la dispozitie cei N metri de sfoara, pot construi maxim Z zmeie.

Scrieti un program care sa determine:
a) Care este numarul maxim de zmeie care se pot construi;
b) Cati metri de sfoara le-ar mai fi trebuit lui Andrei si prietenilor s& poata construi inca un zmeu.

Solutie:

Se calculeaza cati metri de sfoara sunt necesari pentru un zmeu, actualizand valoarea lui m cu
rezultatul expresiei 2*m.


https://www.loom.com/share/d0a1a85c7eb049858cd8335e0ef0ba2d

atribuie la ([[{}§# valoarea | citeste un cu mesajul ¢ [ »?

atribuie la (LD valoarea | cxn m '

Se imparte n la m pentru a afla numarul maxim de zmeie ce se pot construi, z, si afisam aceasta
valoare:

atribuie Ia €268 valoarea (| RIS | 'cx €3 G

Pentru a afla cati metri de sfoara le-ar mai fi trebuit pentru inca un zmeu, scadem din m numarul
de metri de sfoara care au mai ramas (restul).
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11.9 Problema Minciuna de pe pbinfo.ro

Andrei este foarte dezorganizat si uneori mai strecoara cate o minciuna. Pentru a-l responsabiliza,
mama i-a dat in grija biletele la teatru. Cand aceasta il intreaba unde a pus biletele, Andrei spune
ca intre paginile numerotate cu x si y ale manualului de informatica.

Sa se verifice daca raspunsul lui Andrei poate fi corect — daca poate plasa biletele intre paginile
numerotate cu x si y ale manualului de informatica.

Indicatii: 1) Daca prima valoarea citita este mai mare decat cea de-a doua, interschimbam cele
doua valori. Fie x si y cele doud variabile. Se adauga o variabila intermediara aux, cu ajutorul
careia schimbam cele doua valori.

2) Conditia structurii alternative este: x%2==0 && y%2==1 && y-x==1 Deci, pentru a putea plasa
biletele intre paginile unei carti, trebuie ca prima pagina sa fie para, a doua impara si sa fie doua
numere crescatoare consecutive. Dacéa aceasta conditie este adevarata, se va afisa "Andrei e mai
responsabil”, altfel, se afiseaza "minciuna".

11.10 Problema Rapunzel de pe pbinfo.ro

Rapunzel s-a nascut intr-un tinut indepartat intr-un regat necunoscut.
Mama vitrega a inchis-o pe Rapunzel intr-un turn foarte inalt ce avea N
metri. Aici Rapunzel urma sa-si petreaca toata copilaria. Pentru a-i trece
timpul mai usor, Rapunzel canta din zori si pana in seara, céntecul ei
auzindu-se in tot tinutul. Atras de vocea de privighetoare a fetei, Flynn Rider
si-a propus sa se catare pe peretii exteriori ai turnului si in fiecare zi sa
procedeze astfel: de la rasaritul pana la asfintitul soarelui sa parcurga M1
metri iar apoi, de la asfintit pana la miezul noptii inca M2 metri.

Scrieti un program care determind dupa cate zile ajunge Flynn Rider la
Rapunzel.

Exemple: Pentru datele de intrare N=7, M1=3 si M2=4, se va afisa 1;

Explicatie: Turnul are inaltimea de 7 metri. Flynn urca pana la asfintit 3 metri iar apoi inca 4 metri.
Dupa o zi el va ajunge la Rapunzel.



Pentru datele de intrare N=10, M1=1 si M2=3, se va afisa 3; Turnul are Tnaltimea de 10 metri.
Flynn urca pana la asfintit 1 metru iar pana la miezul noptii inca 3 metri. Dupa 3 zile el va ajunge
la Rapunzel.

Solutie: Se creeaza si se atribuie valori pentru trei variabile N, M1, M2, in aceasta ordine. Unei
noi variabile T atribuim valoarea sumei dintre M1 si M2. Daca T > N atunci se afiseaza 1 (daca
distanta totald pe care si-a propus-o Flynn Rider este mai mare decét inaltimea turnului, atunci el
ajunge la Rapunzel intr-o zi). Altfel, daca distanta totald T se cuprinde in inaltimea turnului de un
numar exact de ori (catul este un numar intreg), atunci rezultatul afisat este catul impartirii lui N la
T. Altfel, la cat se mai adauga o unitate (mai are nevoie de o zi pentru a parcurge restul distantei).

Puteti urmari explicatiile, accesand link-ul de mai jos.
https://www.loom.com/share/d1a1600715d24840b038b30db56¢c8528

ENCIEN N+ REIGEICEMEN CHERT R numar - K0 CEETTIRAE Introduceti indltimea turnului:

atribuie la [(J{JE# valoarea | ' Sl numar ¢ L sETTEES Introduceti prima parte a urcusului: [

VAR M2+ REIRETCERENC I CHERTLE numar + Fefly CEETTIREE Introduceti a doua parte a urcusului:
atribuie la valoarea M1 v ' mm'
B I}
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‘ Puteti testa daca ati inteles, accesand urmatorul link: Edpuzzle.
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